



МКУК «Грайворонская
детская библиотека»



«ТАМ, ГДЕ
МУЗЫКА ЖИВЁТ»



– музыкальная палитра,
к международному дню музыки,
посвященная военной тематике в
рамках Года Памяти и Славы.



Уважаемые читатели!

Всё дальше от нас уходят те фронтовые годы, и тем дороже становятся памятники военного времени. Среди них почётное место принадлежит песне. Сама война подсказывала слова и образы, ритмы и интонации, которые безошибочно находили путь к сердцам миллионов людей. Помни, эти песни, их авторов, потому что в них наша история.





«Священная война»

В песне «Священная война» слышен голос народного гнева и той правоты, перед которой бессилен враг. Эта песня стала как бы народным гимном. Слова, призывающие на битву, повторяли и на фронте, и в тылу. Да и сейчас, спустя много лет, «Священная война» известна всем и является символом нашей Победы.

*Сл. Василия Лебедева- Кумача
Муз. Александра Александрова*





«Синий платочек»

Тихая, душевная песня «Синий платочек» напоминала о доме и несмотря на грустное лирическое стихотворение, выполняла функцию боевой, воодушевляющей песни.

Сл. Яков Гольденберг (Галицкий)
Муз. Ежи Петербургским
Исп. Клавдия Шульженко





«Темная ночь»

«Темная ночь» объединяла людей, как бы протягивая нить между фронтом и тылом, между передовой и родным домом.

Сл. Владимир Агатов
Муз. Никиты Богословского





«Катюша»

В лирической песне «Катюша» воспевается романтический образ девушки, ожидающей возвращения война-пограничника, охраняющего дальние рубежи Родины. Однако в 1943 году народ дал ласковое прозвище «катюша» новому оружию – гвардейскому миномёту. Песня лирического содержания и смысла, стала символом грозного оружия и несокрушимости России.

Сл. Михаил Исаковский
Муз. Матвей Блантер



«Смуглянка»

Песня «Смуглянка» стала боевым духовным оружием фронтовиков. Она являлась живительной силой для солдат, поддерживая их боевой дух, приближая тепло тех, кто ждал их дома, как бы говоря им о том, что дома их любят, ждут и верят в победу.

Сл. Якова Шведова
Муз. Анатолия Новикова





«Прощание славянки»

Военный марш «Прощание славянки» отражает идею братства народов и величия русского духа. Музыкальная палитра марша передает осознание военным человеком своего долга, горечь расставания с близкими, трагизм подвига, долгожданный триумф, который рассматривался как достижение единства народов, связанных общей верой, историей и традициями. Именно поэтому марш «Прощание славянки» сопровождал наших героев всю трудную историю.

Муз. Василия Агапкина





«Журавли»

Песня «Журавли» – это напоминание о жертвах в Великую Отечественную Войну. Неудивительно, что журавли из песни стали символом памяти о погибших в Великую Отечественную войну. «Спасибо павшим в той войне, что подарили жизнь!» – такими мыслями возникают вспоминая и слушая эту песню.

**Сл. Расула Гамзатова
Муз. Яна Френкеля**





**Вашему вниманию,
предлагаем
прослушать песни
военных лет**

